l1.Ders : C Isaretciler
(Pointers)

C Isaretciler

Bu egitimde, isaretciler hakkinda bilgi edineceksiniz;
isaretciler nelerdir, bunlari nasil kullanirsiniz ve onlarla
calisirken Kkarsilasabileceginiz genel hatalari Ornekler
yardimiyla o6greneceksiniz.

Isaretciler, C ve C ++ programlamanin glcliu 6zellikleridir.
Isaretcileri o6grenmeden 6nce, C programlamadaki adresleri
ogrenelim.

C’de Adres

Programinizda degisken var ise &var size hafizadaki adresi
verecektir.

Scanf () islevini kullanirken adresi kullandik.

scanf("%sd", &var);

Burada kullanici tarafindan girilen deger var degiskeninin
adresinde saklanir. Calisan bir ornek ele alalim.
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#include <stdio.h>
int main()

{
int var = 5;
printf("var: %d\n", var);
// Notice the use of & before var
printf("address of var: %p", &var);
return 0;

Ciktisi :

var: 5
address of var: 2686778

Not: Yukaridaki kodu calistirdiginizda muhtemelen farkli bir
adres alirsiniz.

C Isaretciler

Isaretciler (isaretci degiskenleri), degerler yerine adresleri
saklamak icin kullanilan 6zel degiskenlerdir.

Isaretci S6zdizimi (Pointer Syntax)
Isaretcileri nasil aciklayacagiz? Boyle :

int* p;

Burada, int tirinde bir p isaretc¢isi ilan ettik.



Isaretcileri bu yollarla da ilan edebilirsiniz.

int *pl;
int * p2;

Isaretci bildirmek icin baska bir drnek alalim.

int* pl, p2;

Isaretcilere adres atama

int* pc, c;
c =5;
pc = &c;

Burada ¢ degiskenine 5 atanmistir. Ve,
isaret¢isine atanair.

Isaretcilerin gosterdigi degeri alma.

Isaretcilerin g6sterdigi seyin dederini
operatoérini kullaniriz. Ornegin:

int* pc, c;
c =5;
pc = &c;

printf("%d", *pc); // Ciktisi: 5

C adresi

almak icin

pc

*



Burada, c¢ adresi pc isaretcisine atanir. Bu adreste saklanan
degeri elde etmek icin * pc kullandik.

Isaretcilerin Gosterdigi Degeri Degistirme

int* pc, c;

c = 5;

pc = &c;

c =1;

printf("sd", c); // Ciktisi: 1

printf("sd", *pc); // Ciktisi: 1

C adresini pc isaretcisine atadik.

Daha sonra c’'nin degerini 1 olarak degistirdik. Pc ve c adresi
ayni oldugundan, * pc bize 1 verir.

Baska bir 6rnek alalaim.

int* pc, c;

c = 5;

pc = &c;

*pc = 1;

printf("sd", *pc); // Ciktisi: 1
printf("sd", c); // Ciktisi: 1

C adresini pc isaretcisine atadik.

Daha sonra * pc = 1; kullanarak * pc’'yi 1'e degistirdik. Pc ve
c adresi ayni oldugundan, c 1'e esit olacaktir.



Bir ornek daha alalim.

int* pc, c, d;

c =5;
d = -15;
pc = &c; printf("sd", *pc); // Ciktisi: 5

pc = &d; printf("sd", *pc); // Ciktisi: -15

Ilk olarak, c adresi, pc = & c; kullanilarak pc isaretcisine
atanir. C degeri 5 oldugundan, * pc bize 5 verir.

Ardindan, d adresi, pc = & d; kullanilarak pc isaretcgisine
atanir. D’'nin degeri -15 oldugundan, * pc bize -15 verir.

Ornek: Isaretci Nasil Calisir?

#include <stdio.h>
int main()
{
int* pc, c;
cC = 22;
printf(“Address of c: %p\n", &c);
printf("Value of c: %d\n\n", c); // 22
pc = &c;
printf("Address of pointer pc: %p\n", pc);
printf("Content of pointer pc: %d\n\n", *pc); // 22
c = 11;
printf("Address of pointer pc: %p\n", pc);
printf("Content of pointer pc: %d\n\n", *pc); // 11
*pc = 2;
printf("Address of c: %p\n", &c);
printf("Value of c: %d\n\n", c); // 2
return 0;



Ciktisa

Address of c: 2686784
Value of c: 22

Address of pointer pc: 2686784
Content of pointer pc: 22

Address of pointer pc: 2686784
Content of pointer pc: 11

Address of c: 2686784
Value of c: 2

Programin aciklamasi
1)
int* pc, c;

P ¢

Burada, her iki int tdrunde bir isaretci pc ve normal bir c
degiskeni yaratailair.

Pc ve ¢ baslangicta baslatilmadigindan, pointer pc herhangi
bir adrese ya da rastgele bir adrese isaret etmez. Ve c
degiskeni bir adrese sahiptir ancak rastgele ¢op degeri
icerir.



2)

_pc

22

Bu, 22'yi ¢ degiskenine atar. Yani, 22 c¢ degiskeninin hafiza
konumunda saklanir.

3)

pc = &c;

_pc

22

Bu, ¢ degiskeninin adresini pointer pc’ye atar.

4 )



pPc C

11

Bu, 11’'i ¢ degiskenine atar.

5)

*pc = 2;

Bu, isaretc¢i pc ile gosterilen hafiza konumundaki degeri 2 ile
degistirir.

Isaretcilerle calisirken yapilan yaygin
hatalar

Diyelim ki, isaret¢i pc’'’nin ¢ adresini gostermesini
istiyorsunuz.

int ¢, *pc;

// Yanlis! pc adres 1ise,

// ¢ bir adres degil.

pc = C;

// Yanlis! * pc, pc adresinde belirtilen deger ise,



// & c bir adres.

*pc = &c;

// Dogru! pc bir adres ve,

// & c ayrica bir adres.

pc = &c;

// Dogru! * pc, pc adresinde saklanan bir degerdir ve,
// € ayni zamanda bir degerdir (adres degil).

*pc = c;

Iste isaretci sézdizimi yeni baslayanlara bir dérnek, biraz
kafa karistirici.

#include <stdio.h>
int main()

{
int ¢ = 5;
int *p = &c;
printf("%d", *p); // 5
}

Int * p = & ¢; kullanirken neden hata almadik?

int *p;

Sadece isaretciler olusturmak icin kullanilan s6zdizimidir. P
isaretcisinin go6sterdigi degeri almaya calismiyoruz.

int *p = &c;

esittir



int *p;
p = &c;

Bu karisikligi onlemek icin yukaridaki ifadeyi bu sekilde
yazabilirsiniz.

int* p = &c;

Simdi isaretcilerin ne oldugunu biliyorsunuz, bir sonraki
derste isaretcilerin dizilerle nasil iliskili oldugunu
ogreneceksiniz.



